

### 小记者课堂 采访消防中队的叔叔时该怎么提问



和美德。  
人不能像走兽那样活着，应该追求知识

消防队是城市安全不可缺少的，哪里起了火，只要拿起电话来拨“119”，不一会儿就会把救火车叫来。消防队是个什么样子？不仅你觉得新奇有趣，其他同学也一定觉得那里挺神秘，迫切需要了解消防队员们的生活。你不是小记者吗？这时需要你出去采访了，注意，下面这些问题是一定要问到的：

- 1.听说，消防中队接到火灾报警信号后，消防员白天能在45秒种内准备出发，5分钟内到达，晚上能在1分钟内准备出发，5分钟内到达。请问你们是怎么练成这种“神功”的？
- 2.听说，消防队的叔叔救火，不论起火的责任在谁，都不需要交钱，这是为什么呀？
- 3.你们经常在社会上进行防火和救火的宣传教育吗？
- 4.火和我们的生活密不可分，火有时可以给我们做好事，比如取暖、做饭，有时也给我们做坏事。请问，我们平时防火都应注意哪些问题呢？
- 5.全年365天你们都在中队里过，别人过节的时候，你们照样工作。请问，这靠的是一种什么精神力量呀？
- 6.刚才在训练基地，我们观看了消防队员们爬梯、爬窗表演。要是我们肯定上不去，但消防员叔叔们却像敏捷的猴子一样在空中行走自如。你们的素质真高，身体真好！请问，我长大也能当消防员吗？

### 小记者在行动 参观黄河博物馆



近日，我们郑州日报的小记者在老师的带领下兴致勃勃地参观了黄河博物馆。

进入博物馆，博物馆里的邓老师利用图片、模型、录像为我们介绍了关于黄河的资料。邓老师的介绍真是让同学们大开眼界。

我们知道了黄河的发源

地在青藏高原的巴颜喀拉山北麓的约古宗列渠，黄河是中国第二大河，它流经9个省、区。黄河水利资源丰富，流域内地下矿藏众多，各族人民世代在这里辛勤劳动，创造了光辉灿烂的古代文化，成为中华民族的摇篮。

黄河是世界上含沙量最大的大河，含沙量相当于长江的68倍。黄河在近两千年来竟决口一千五百多次，改道26次，给两岸人民带来了深重苦难。新中国成立后，经过科学合理规划，保护森林资源，大量修筑水利工程，使黄河由一条年年出事的“害人河”，变为给沿河两岸人民带来富裕、丰收的“幸福河”。

这次参观活动让同学们开阔了视野，长了不少知识，大家都非常高兴。有些同学还立下远大志愿，长大了也要去治理黄河，让黄河更好地发挥其作用，造福子孙后代。

二七区京广路小学  
张佳琪  
辅导老师 姚茹

### 双语秀

还不如把握现在。  
最珍贵的东西总是转瞬即逝的。与其事后后悔莫及，

my little dog can't read

Mrs. Brown: Oh, my dear, I have lost my precious little dog!  
Mrs. Smith: But you must put an advertisement in the papers!  
Mrs. Brown: It's no use, my little dog can't read.

我的狗不识字

布朗夫人：哦，亲爱的，我把珍贵的小狗给丢了！  
史密斯夫人：可是你该在报纸上登广告啊！  
布朗夫人：没有用，我的小狗不识字。

还不及把握现在。  
最珍贵的东西总是转瞬即逝的。与其事后后悔莫及，

昂立·新概念 外语培训学校  
TEL: 6772 3111

### 五星级爸爸 学生作文

五星级爸爸

我的爸爸是一个名副其实的五星级爸爸，因为他身上具备五星级的标准。

一星——孝顺星。爸爸平日里特别关心奶奶，对奶奶照顾得无微不至。平时他自己一分钱也舍不得花，却为奶奶做了很多事情。爸爸怕奶奶一个人在家闷得慌，就给奶奶买了一台收音机。冬天的早上，如果天太冷，奶奶

不想起床，她就可以躺在床上听广播。

二星——舐犊星。爸爸特别疼我，无论我想买什么东西，只要对我的学习有用，爸爸总是不假思索地答应。除此之外，还特别注重我的全面发展，常常给我一些建议，是我的良师益友。前一段，学校征集校徽，我想设计一个，回家征求爸爸的意见，我们商讨了近两个小时，敲定好方案后，我着手绘制，把草稿拿给爸爸看。第二天，爸爸把图稿交给我，我大吃一惊：从不会画画的爸爸竟然做得那么好！那么细致！看着爸爸布满血丝的眼睛，我知道了……

三星——勤学星。书是爸爸的命根子。爸爸只要一走进书店，就像被磁石吸引住了。他对书爱不释手，只要一有时间，爸爸就聚精会神地看书、看报。他看书时总是拿着一支笔，随时做笔记。看着爸爸读书入迷的样子，我想那是极好的书，总忍不住偷看几眼……

四星——笔耕星。写作是爸爸的特长。他常常奋笔疾书，记录一些重要内容，爸爸把写作看成是自己最大的精神享受。虽然至今还没看到他的文章发表出来，但他的坚持使我坚信：总有一天，我的爸爸会成功的！

五星——节俭星。爸爸对家人很大方，但是对自己却总是很节俭，不舍得给自己买件衣服，有时妈妈就会对爸爸说：“你也该买件衣服了。”爸爸却一个劲儿地摇头：“我有衣服穿，别太浪费了。”

这就是我的五星级爸爸，他身上的美德又何止拥有五颗星？

郑州日报小记者 韩伟华  
辅导老师 闫丽红

### 开眼界 取款机“认死理” 不见真人不吐钱

银行卡现在几乎人人都有，就连小学生也不例外，不说的，光是压岁钱咱们每年就要往卡里存不少呢。不知你想过没有，万一哪天你的卡丢了，后果会是什么——捡到或偷到卡的人，也许会利用取款机把你的积蓄全部提走。虽然每张卡都有密码，但如果被坏人识破了就惨了（尤其是熟人作案，他根据你家的电话和你的出生日期有可能把密码蒙对）。虽说取款机上都装有摄像头，但在茫茫人海抓到一个犯罪嫌疑人可不是一件轻松的事儿呀，就是抓住了，他早已把你的钱挥霍一空，你又能怎么办呢？

现在好啦，中国的科学家最近发明了一种特别“认死理”的取款机！它长了一双“火眼金睛”，只

要把卡插进取款机，它就会迅速判断出你是不是银行卡真正的主人。它哪来的这种特异功能呢？其实也没什么神秘的——先用电子眼给你“相面”，然后跟你办卡时输入的照片一对比就知道真相了。如果是“真人”，密码又正确，立马给你吐钱；如果它认出你是“假冒伪劣”，对不起，不仅这钱你取不着，它还会自动报警呢。

哎呀，这样安全是安全了，可要是自己病了，想让爸爸妈妈替自己去取钱，难道也会被取款机“举报”吗？不会，只要你当初办卡时，把爸爸妈妈的照片也储存进去，他们就可以作为第二“真人”（取款人）去提钱。一家人嘛，这么高智商的取款机怎么会不认识呢？

蒋齐

### 奇思妙想 狐狸买笑

在一片茂密的森林里，住着一只狡猾奸诈的狐狸，它干尽了坏事，可是它却很不开心，因为它从来都不会开心地笑。

这天，狐狸看见别人都会笑，只有自己不会笑，非常郁闷。于是，它决定去买笑，它来到了熊猫开的商店里，它问熊猫：“你这里卖笑吗？”熊猫说：“我们只卖东西，不卖笑。”狐狸听后闷闷不乐地走了。

在买笑的路上，狐狸又碰到了大象博士，于是狐狸问大象博士：“大象博士，别人都会笑，为什么我不会呢？”大象博士听后，若有所思地说：“我给你写一个会让你笑的秘方，不过你只能在别人有困难的时候，你才能打开，否则就不灵了。”

狐狸拿着大象博士给它写的秘方，去找有困难的人了。别人见了狐狸都躲着它，这使狐狸愤怒极了，就在这时，一只花豹正在追一只小羊，狐狸马上就想到了大象博士

说的话。它连忙打开纸条，里面写着：你帮了别人就会笑了。

狐狸也想吃到羊，但它也十分想笑，最终它决定帮助小羊，得到笑。它躲在树后面学起了百兽之王狮子的吼声，把豹吓跑了。小羊看见了狐狸就对它说了一声：“谢谢。”说完就跑开了。

在这一瞬间，狐狸居然笑了，这是发自内心的笑，它终于明白了，以前它总是干坏事，没办过一件好事，所以从来就不觉得开心。它终于知道了大象博士为什么给它写了这样一个秘方，原来大象博士是想让狐狸多办好事，在人与人之间架起一座理解的桥梁，让人与人之间的关系更加美好和谐。

从此，狐狸再也不做坏事了，每天脸上都挂着开心的笑。

祭城镇第二小学 袁倩

### 小记者在行动 手拉手 超越梦想一起飞

3月4日，我美好的童年又多了一位特殊的朋友，说她特殊是因为她是一名智障儿童，但同时又是世界特奥运动会的金牌得主，还被评为国家级运动员。所以，我为自己有了这样一位朋友而骄傲。

我们的相识缘于管城区二里岗小学五三中队与管城区辅读学校的“手拉手活动”，我身为五三中队的中队长当然要带领全班同学积极参与，用一颗真诚的爱心去拉起辅读学校小伙伴的手。我们了解到他们这些特奥小选手刻苦锻炼为国争光的事迹，为他们的努力和坚强由衷地骄傲。

我们中队的每一位小伙伴用实际行动

表达了我们的诚意，被授予“爱心天使中队”，我和我这位小伙伴在授牌仪式上交换了各自精心准备的礼物“奥运福娃剪纸”和“特奥会会标”，之后我们紧紧拥抱在一起，互相传达着爱，以后我们将永远是朋友，互相帮助，一起进步，共同成长。

如果你现在还对智障儿童有一定的偏见，那么我请你以后能够和我一样主动与他们交朋友，用爱去感染、帮助他们。因为他们和我们一样都是祖国的花朵。

让我们手拉手，心连心，超越梦想一起飞。

管城区二里岗小学  
岳君雨  
辅导老师 刘高敏

### 西游记漫画 秃顶

